
 

 
 
 
 
 

Ecole élémentaire Jules Guesde 

Allée Laporte 

78800 HOUILLES 

Tél. : 01 30 86 33 94 

Procès-verbal du conseil d’école du mardi11 mars à 18h15 
Education Nationale : Présents : 

Directrice de l’école – Présidente : Mme Pineau. 

Enseignantes de l’école : Mmes Andrault, Descoins, 

Jeudy Berber, Laville, Laroumagne, Micaelli, et M. 

Sauze 

 

Excusées : Mme Ducasse (Inspectrice de l’Education 

Nationale), Mmes Rocques et Aït Tahar 

 

D.D.E.N 

Mme Frin 

 

 

Représentants des parents 

d’élèves : Présents :  

FCPE : Mmes Fiette, Vicard et 

Renaud 

 

PEEP : Mmes Perinet et Dos Reis 

Conseiller municipal : 

M. Chambert  

 

Services techniques : M. 

Lutunu 

 

Pôle Patrimoine : M. Ourif 

 

 

1- Fonctionnement du conseil d’école 

 

 Présentation des membres du conseil  

 

 Désignation du secrétaire de séance : Mme Laville 

 

 Transmission des informations : L’envoi des invitations au conseil d’école avec ordre du jour ainsi que les procès-

verbaux seront transmis par courriel aux représentants de parents élus.  

Les compte-rendu de conseil d’école seront diffusés sur le site internet et un mot sera mis dans les cahiers des élèves pour le 

signaler. 
 

 

2- Fonctionnement de l’école 

 

 Le LSU 

Les livrets du 1er semestre ont été mis en ligne le 2 février dernier sur le site EduConnect.  

Taux de signature au 5 mars : 65% ce qui reste encore faible et avec de grandes disparités entre les classes. Des mots de 

rappel vont être mis dans les cahiers et les fédérations de parents vont relayer la nécessité de consulter les livrets. 

 

 La coopérative 

A ce jour, le solde est de 9153,08 euros avec 2575 euros de dépenses depuis le dernier conseil d’école (La Cicadelle, le 

cinéma, les tickets de RER, sortie dans une ferme pédagogique…). La vente des photos a rapporté 1203,60 euros. 

Toutes les sorties culturelles passées et prévues ont été ou vont être entièrement financées par la coopérative d’école. 

Nous essayerons de faire de même pour la sortie de fin d’année. 

 

 
 

3- Vie de l’école 

 

 Le périscolaire 

Point périscolaire de Mme Borgniet :  

L’équipe a accueilli de nouveaux animateurs, ce qui est plus confortable pour les enfants et les adultes. Le nombre 

d’animateurs actuel va permettre de maintenir les jeux extérieurs de la pause méridienne. 

Depuis le 10 mars, Mme Borgniet est seule pour gérer les deux sites (Guesde et Toussaint) et ce jusqu’à l’arrivée d’un 

nouveau directeur. 

Mme Borgniet rappelle quelques informations :  

- les familles doivent lui notifier, par SMS, tout changement de dernière minute. Les feuilles d’appel sont imprimées le 

vendredi pour la semaine à venir. Ces modifications de dernière minute n’apparaissent donc pas. 

- pour les arrivées à 11h45, les familles doivent IMPERATIVEMENT faire une demande au préalable auprès du service 

scolaire qui en informe par la suite Mme Borgniet. 

- les enfants sans réservation à l’étude ne peuvent être ajoutés, même avec un mot des parents, seule la réservation sur 

l’Espace Citoyen est valide. La seule possibilité sans réservation est d’aller à l’accueil du soir. 

 

 

 Le Réseau d’Aide aux Elèves en Difficultés (RASED) 

L’enseignante spécialisée à dominante pédagogique continue de suivre des élèves de CP et de CE1 en petits groupes. 

La psychologue scolaire réalise des bilans, des observations en classe et participe aux équipes éducatives et aux équipes de 

suivi. 

 



 Les évaluations nationales mi CP  

Une seconde passation d’évaluation (point d’étape) a eu lieu pour les CP courant janvier. Les résultats individuels ont été 

fournis aux familles. 

 

 Les projets 

Les langues étrangères 

Sensibilisation portugais : Mme Mereiles (professeur de portugais au collège Maupassant et qui remplace Mme Ferreira) 

assurera la sensibilisation portugais auprès des classes de CM2. Les dates sont en cours de confirmation.  

 

Sensibilisation allemand : Mme Andrault assurera 3 séances de sensibilisation allemand aux 2 classes de CM2.  

Les 4, 18 et 25 mars pour les CM2A et les 7, 14 et 21 mars pour les CM2S. 

 

Un problème est soulevé par les parents d’élèves. Mme Lemoine qui intervient auprès des germanistes depuis des années 

arrête ses fonctions en mars prochain. Elle ne sera pas remplacée. L’anglais étant forcément la première langue vivante au 

collège, l’apprentissage de l’anglais pour tous les élèves permettra un rééquilibrage des enseignements.  

La sensibilisation allemand sera maintenue pour permettre aux enfants de CM2 de s’inscrire en 6ème bilangue anglais/allemand 

s’ils le souhaitent.  

Il est cependant dommage que la continuité d’apprentissage de l’allemand ne soit pas possible pour les élèves ayant 

commencé ce cursus. Les parents d'élèves se sont mobilisés et ont envoyé un courrier à l’inspection pour remonter leurs 

inquiétudes. 

 

Permis Internet pour les CM2 

Pour les élèves de CM2, en collaboration avec la Police Nationale le 13 février dernier. Les thèmes abordés étaient les 

dangers d’internet, les dangers des réseaux sociaux, le cyber harcèlement… 

Contrairement aux années présentes, il n’y a eu qu’une seule intervention des agents de police. Ce sont les enseignants qui 

feront passer le permis. Les demandes d’interventions auprès de la Police Nationale augmentent et pour pouvoir contenter tout 

le monde, ils n’interviennent plus qu’une seule fois dans chaque classe au lieu de deux les années précédentes. 

 

Le sport 

Piscine :  

5 séances pour les CM2 (de septembre à octobre) afin passation d’une attestation officielle du « Savoir Nager en Sécurité » 

6 séances pour le CM1 (de janvier à février) 

5 séances pour les CE1 (période 4) 

6 séances pour les CP (période 5) 

Du fait de la fermeture de la piscine pendant plusieurs semaines, l’Inspection a décidé que les CE2 n’auraient pas de piscine 

cette année pour laisser aux autres niveaux un nombre suffisant de séances pour progresser. 

 

Rugby :  

Pour les CP, CE1 et CE2. Trois séances ont eu lieu en début d’année. Trois séances sont à venir en fin d’année. 

Les tournois auront lieu les 10, 12 et 13 juin. 

 

Escrime : Cela devait concerner les CM1 et CM2 pour poursuivre les séances de l’an dernier. Mais à ce jour pas de nouvelles.  

 

Judo : pour les CE2, 6 séances qui ont pu se faire dans la bibliothèque entre janvier et février. 

 

Hand : pour les CE1, CE2 et CM1, entre octobre et décembre sur deux demi-journées. Chaque demi-journée, il y avait 2 

séances au gymnase Brondani et 1 séance dans la cour. 

 

Basket : 5 ou 6 séances pour les CM1 qui débuteront en mars au gymnase Brondani. 

 

Kung-Fu : pour les CM2, 3 séances en mars 

  

Tennis : pour les CE1, 5 séances les 6, 13 et 20 mars puis les 20 et 27 mai. 

 

Les interventions sportives sont toujours de très bonne qualité.  

Cette année, la Mairie a mis en place un logiciel de réservation pour les gymnases de la ville, ce qui permet qu’un maximum 

de séances de sport ait lieu dans un gymnase. Cependant, toutes ne peuvent y avoir lieu et nous sommes encore très 

dépendants des conditions météorologiques dans le cas des séances à l’école. 

 

Les enseignantes de CP font remarquer que, comme l’an passé, les CP n’ont que peu d’activités sportives de proposées par 

rapport aux autres niveaux de classe. 

 

 



 

Sorties et interventions culturelles, pédagogiques et musicales 

Graineterie / Salle Cassin 

Nombreuses sorties avec au minimum une par classe :  expositions gratuites à la Graineterie (Biennale de la Jeune Création 

pour 9 classes et « Nostalgie Artificielle » pour 8 classes). Egalement des spectacles financés par la coopérative. 

Les CM2 ont participé pendant une demi-journée à une création musicale lors de la Résidence Musique « Secrets de 

Beatmakers » 

 

Ferme pédagogique 

Le 4 mars, visite de la ferme « Un p’tit brin de paille » pour les CE1B. 

 

Musée Marmotan 

Le 8 avril prochain pour les deux classes de CM1 

 

Musée d’Art Moderne 

Le 2 mai pour les deux classes de CE2 

 

Musée Rodin 

Le 23 mai pour les CPR et CE1B 

 

Visite du Petit Palais 

Le 24 juin pour les deux classes de CE2 

 

Les classes de CM2 souhaitaient visiter le musée de l’Armée mais il n’y a plus de places de disponibles. 

 

La classe de CE1L est en train de chercher une visite dans un musée parisien. 

 

La Cicadelle 

Animations à l’école financées en totalité par la coopérative scolaire.  

Pour les CP et les CE1 « le temps qui passe », les CE2 « Enquêtes en terres lointaines », les CM1 « citoyens du monde » et les 

CM2 « de la République à l’Union Européenne » 

 

 

Participation aux défis écologiques « Ma Petite Planète » 

Trois semaines de défis écologiques (à partir du 10 mars 2025) à réaliser avec les enfants sur le temps scolaire et/ou à la 

maison. L’objectif est, via ces défis et des points à remporter, de sensibiliser les enfants aux enjeux écologiques et au respect 

de l’environnement (alimentation, écocitoyenneté, biodiversité, solidarité…). Sept classes sont inscrites sur l’école. 

 

Musique 

Sur l’année scolaire, toutes les classes de l’école participent à des activités musique avec  

- le projet musical « Emilie Jolie » des deux classes de CE2 et celle du CM1PM en partenariat avec la dumiste. 

- le projet IC’Art alliant musique et arts plastiques pour les classes de CPR, CE2D, CM2AM et une classe de CP de l’école 

Toussaint. Le thème commun est « Culture du Monde » avec une restitution le 14 mars à l’école maternelle Allende pour le 

chant et dans les préaux des écoles Guesde et Toussaint pour l’Art Plastique. 

- Les classes de CPA, CE1L et CM2S étaient inscrites pour participer au Festival « Les Etoiles du Classique » au théâtre 

Alexandre Dumas à St Germain en Laye. Mais faute de budget, cela est annulé. 

 

Exposition de fin d’année 

Le 20 juin 2025, l’école ouvrira ses portes de 16h30 à 19h pour vous présenter les créations de toutes les classes sur un thème 

commun : la poésie. 

 

Sortie de fin d’année  

Elle aura lieu pour toutes les classes à l’accrobranche de Poissy sur la journée entière avec sur une demi-journée de 

l’accrobranche et sur l’autre demi-journée, une course d’orientation et des activités jeux en bois. 

Le 17/06 pour les CPA, CE1L, CE2J, CE2D et CM1L. 

Le 19/06 pour les CPR, CE1B, CM1PM, CM2A et CM2S. 

En fonction du solde de la coopérative scolaire à la fin de l’année, une petite participation financière pourrait être demandée 

aux familles. 

 

Préparation de la kermesse  

La date retenue est le vendredi 27 juin dans la soirée. Les fédérations de parents auront besoin de volontaires pour 

l’organisation et communiqueront dès que possible sur l’organisation. 

 



 

 Rentrée 2025 

 

Passage en 6ème : élaboration des dossiers d’affectation en 6ème avec une première phase du 5 au 25 mars pour le volet 

administratif et une seconde à partir du 28 mars avec la notification du collège de secteur et les modalités pour constituer un 

dossier de demande de dérogation. 

La visite du collège Maupassant a eu lieu le 6/02 et une réunion d’informations pour les parents le lundi 10 mars 2025 à 18h. 

Les enseignants précisent que la visite était très intéressante avec une forte implication des professeurs du collège. Cependant, 

l’équipe de direction du collège a trouvé que les élèves de CM2 étaient « trop à l’aise » lors de cette visite. 

La visite du collège Lamartine aura lieu en fin d’année scolaire 

 

Inscriptions CP : même démarche que l’an passé : inscription auprès de la mairie puis prise de RDV avec la directrice entre 

le 14 mars et le 26 avril 2024 pour les nouvelles familles.  

Dans le cas d’une famille dont un enfant est déjà scolarisé dans l’école, l’inscription se fera par courrier déposé dans la boîte 

aux lettres. 

 
 

 

 

4- Sécurité et équipement 

 

          Internet et électricité 

 

La connexion Internet est très fluctuante d’une salle à l’autre et au cours d’une même journée. La Mairie va contacter le 

fournisseur Internet pour solutionner le problème au plus vite. 

De nombreuses coupures de courant ont lieu sur l’école Félix Toussaint. Cela nous impacte en coupant notre connexion 

Internet et en mettant en défaut le bloc central de l’alarme. Le directeur de l’école Toussaint a remonté le problème et 

demandé une augmentation de la puissance électrique. Ces coupures peuvent également arriver sur notre école. La Mairie 

va contacter le fournisseur d’énergie pour augmenter la puissance du compteur. 

 

         Problème de chauffage 

 

La classe de CM1L a rencontré de gros problèmes de chauffage. Seul un des deux radiateurs fonctionnait faiblement d’où 

une température très faible dans la classe. Un convecteur électrique a donc été rajouté en appoint en attendant une 

procédure de désembuage qui aura lieu en mai/juin par un prestataire externe et qui devrait solutionner le problème. 

 

          Propreté des locaux 

 

Nous essayons de sensibiliser tous les enfants à l’importance de la propreté des locaux pour le bien vivre ensemble 

notamment avec un planning de propreté de la cour et du sol des toilettes. Cela fonctionne plutôt bien. 

Mais, comme déjà évoqué lors des conseils précédents, les poubelles de la cour nous posent souci. En effet, elles ne sont 

vidées qu’une fois par semaine et surtout les sacs sont régulièrement éventrés par les animaux. Cela a pour conséquence 

que les déchets s’envolent et salissent la cour régulièrement. 

C’est pourquoi nous demandons un changement des poubelles par des nouvelles dont le bas serait en acier donc non 

attaquable par les animaux. Ce type de poubelle existe déjà dans les rues de Houilles. 

 

Le ménage dans les classes est fait tous les soirs. Les sols sont balayés et les poubelles vidées. Par contre, les tables ne sont 

pas nettoyées tous les jours, la priorité étant mise sur le nettoyage des sanitaires. 

 

         Difficultés récurrentes en fourniture de matériel 

 

Depuis septembre, les livraisons de papier pour la photocopieuse sont très compliquées. Nous sommes régulièrement en 

pénurie de stock. Idem pour les commandes de pharmacie. La dernière commande a été passée le 17/10/24 et toujours 

aucune livraison. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h45.    

Le prochain conseil d’école aura lieu le jeudi 12 juin 2025 à 18h15. 

 

      A Houilles, le 11 mars 2025 

 

                        Le secrétaire                                                                                  La présidente 

                                      Aurélie PINEAU 

 

 
 


